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Ajuntament de Buger

Tlles Balears






ACTA DE PLE DE L’AJUNTAMENT DE BÚGER
Informació de la sessió

Sessió: Ordinari
Data: 25 de maig de 2017
Hora d’ inicia: 20´30 h.
Hora d’acabament : 21´20 h.
LLoc: saló de sessions
Assistents
Batlessa, Sra. Catalina Siquier Capó ( MES)

1r. Tinent de Batlessa, Sr. Rafel Capó Cerdá (PSOE)

2n. Tinent de Batlessa, Sr. Jaume Cladera Palou (MES)

Regidora, Sra. Catalina Cladera Guasp (MES)
Regidor, Sr. Pere Torrens Escalas (PSOE)

Regidora, Sra. Catalina Alemany Buades (PP)
Regidora, Sra. Angela Candel Mora (PP)

Regidor, Sr. Miguel Payeras Florit (PP) 
Absent
Regidor, Sr.Bartomeu Alemany Bennàssar (PP)

Secretària

Aina Mª Ferriol Jaume 

Hi ha quòrum legal

ORDRE DEL DIA 
La batlessa obri la sessió i es procedeix a tractar els punts de l’ordre del dia.

1. Lectura i aprovació d l’acte  anterior extraordinari de dia 30 de març de 2017
 La Batlessa dóna compte de l’acta de la sessió anterior corresponent al ple del passat dia 30 de març de 2017.

Vista i trobada conforme, s’aprova per unanimitat.
       2. Resolució de la Federación Española de Municipios y Provincias de reinvertir el superàvit que les Entitats Locals han generat en el darrer exercici
Atesa la resolució rebuda en aquest Ajuntament i aprovada per la Junta de Govern de la Federación Española de Municipios y Provincias referent a la reclamació al Govern per obtenir autorització per reinvertir el superàvit que han generat les Entitats Locals en el darrer exercici.

Atès el projecte de Pressuposts Generals de l'Estat on es pot comprovar que no es contempla aquesta demanda, una demanda tan justa com necessària, molt més quan les Entitats Locals som l'única administració pública que no es que compleixi amb l’objectiu d’equilibri pressupostari sinó que, a més, som l'única que genera superàvit, contribuent amb això a que el nostre país hagi complit amb el compromís de dèficit marcat per la Unió Europea.

Atès que el passat exercici les Entitats Locals vam generar un superàvit de 7.038 milions d'euros que equival al 0,64% del PIB del país. Ha estat el quint exercici consecutiu en que generam superàvit ascendint aquest, de forma global, a quasi 26.000 milions d’euros en el període 2012-2016.

Raons de pes, per reclamar o exigir que se’ns autoritzi a reinvertir aquests estalvis en inversions necessàries per els nostres municipis.

La Batlessa proposa al ple:

1r.- Manifestar el recolzament a la resolució aprovada per la FEMP.

2n.-Donar trasllat d'aquest acord a la FEMP.

Votació:

La proposta queda aprovada per vuit vots a favor (MÉS , PSOE i PP) 

     3. Proposta adhesió a la declaració de Sevilla: El compromís de les ciutats per l’economia circular 

Atès que el passat mes de març es va celebrar a Sevilla una jornada organitzada per l' ajuntament de Sevilla i la Federació Espanyola de Municipis i Províncies, en la que es va aprovar la "Declaració de Sevilla: el compromís de las ciutats por la economia circular", per impulsar un debat per afavorir aquest nou model econòmic en el que les Entitats Locals han de jugar un paper fonamental.

Amb aquest objectiu es pretén desenvolupar  un nou paradigma de model econòmic que tanqui el cercle del disseny, la producció, el consum i la gestió de residus, creant així una Europa ecològica, circular i competitiva. Una economia circular que transformi el nostres residus en recursos ofereix una solució a la crisi ambiental que sofrirem amb el model econòmic de desenvolupament lineal.

Aquesta declaració respon al paquet de iniciatives que la Comissió Europea i el Parlament Europeu ha aprovat  per desenvolupar un nou model econòmic . La   declaració de Sevilla ressalta l'important paper que deuen desenvolupar les ciutats per la implantació del nou model que representa l’economia circular, una formula en la que la revalorització del residus , la preservació dels recursos i la tendència cap a l’abocament zero obri la porta al creixement sostenible,  al foment de l’ocupació i a la competitivitat.

Atès que la declaració resumeix en onze punts les línees d' actuació en las que es comprometen les ciutats per afavorir l'economia circular, donat que les entitats locals son la clau per la economia circular.  

La Batlessa proposa al Ple:

1r.- Aprovar la Declaració de Sevilla: el compromís de les ciutats per l'economia circular.

2n.- Donar trasllat d'aquest acord a la FEMP.

Intervencions:

El Sr. Torrens explica que el seu grup votarà a favor si be demana que aquestes intencions es concretin en ajuts.

La batlessa diu que a la FELIB es va tractar es tema . Aquesta proposta ha arribat per sa FEM i no per part de sa FELIB. A la propera reunió de juny es demanarà. I transmetrà la petició de que es donin subvencions.
Votació:

La proposta queda aprovada per vuit vots a favor (MÉS , PSOE i PP) .

4. Aprovació compra  fotocopiadora Canon
Atesa la baixa de contracte executive núm. ES0000019696 corresponent al model ES8451CDTN MFP amb núm. de sèrie AL 38063719, de la fotocopiadora.

Ateses les necessitats de l'Ajuntament d’adquirir un nou equip multijunció d'impressora, fax, fotocopiadora i scaner.

Atès el càlcul presentat per l’empresa Canon per a mitjançant un model de renting adquirir una fotocopiadora model IRC 35201.

La Batlessa proposa al ple:

1r.- Aprovar el renting presentat per l'empresa Canon i així adquirir un nou equip multifunció.

Votació:

La proposta queda aprovada per cinc vots a favor (MÉS i PSOE )

Abstenció del membres del  PP
5. Aprovació reconeixement extrajudicial de crèdit 3/2017
Aquesta Batlia proposa :

Aprovar l’expedient 03/2017 de reconeixement extrajudicial de crèdits de les obligacions 

1) Declarar que de la resolució de l’expedient de reconeixement extrajudicial de crèdits no s’ha apreciat responsabilitat per danys ni perjudici a l’Hisenda municipal.

	Descripció
	Partida pressupostària
	Import

	MOTOS TUGORES F.1101 REPARAC.MOTOS
	920.21400
	533,49 €

	CAFÉ PARROQUIAL F.158361 REFRESC DIMONIS
	338.22609
	14,40 €

	EXPERT F.60029893 LLUMS NADAL
	920.21300
	95,77 €

	 TOTAL
	 
	822,65 €


Votació:
La proposta queda aprovada per cinc vots a favor (MÉS i PSOE )

Abstenció del membres del  PP

 6. Moció de Mes per Búger per sol·licitar la incoació del procediment de declaració BIC.
ANTECEDENTS I MOTIUS:

- El 8 d' abril de 2010 el Ple del consell Insular de Mallorca va acordar la declaració com a bé d’interès cultural (BIC) , amb categoria de monument, dels sistema hidràulic de les síquies dels molins de Selva, Inca i Búger, amb la descripció i la delimitació que figuraven a l' informe tècnic de data 27 d'agost de 2008 i que formà part de l' esmentat acord.

- Per acord del Ple del Consell Insular de Mallorca de 12 de març de 2015 es va deixar sense efecte l'anterior acord de 8 d'abril de 2010 de declaració com a BIC del sistema hidràulic descrit en execució de la sentència núm. 276/2014, de 30 de setembre de 2014, dictada pel Jutjat Contenciós administratiu número 2 de Palma, la qual anul·là aquesta declaració per un defecte de tramitació del procediment per omissió de la notificació a unes persones interessades.

- Tal i com es desprèn de l' acta corresponent a aquesta sessió del Ple del Consell de Mallorca, els grups polítics integrants del Ple del Consell coincidiren a l' hora d'expessar la seva voluntat de reiniciar la tramitació per a assolir de nou la declaració de BIC d'aquest monument.

-  Atès que no es té constància que s’hagin iniciat els treballs i la tramitació que pertoca als efectes de reiniciar la declaració com a BIC de l’esmenta’t sistema hidràulic i donada la necessitat de la seva protecció es proposa al Ple de l' Ajuntament de Búger , previ dictamen de la comissió informativa, l’adopció del següent 

ACORD

- El Ple de l' ajuntament de Búger sol·licita al Consell Insular de Mallorca que acordi l’ inici  del procediment de declaració com a BIC , amb categoria de monument, del sistema hidràulic de les síquies dels molins de Selva, Inca i Búger, en els termes del seu anterior acord de ple adoptat en sessió de 8 d'abril de 2010.

- Remetre aquest acord al consell Insular de Mallorca i, més concretament, al Departament, de cultura, patrimoni i esports.

GRUP MUNICIPAL MES PER BÚGER

Intervencions:
La Sra. Alemany Buades , del Partit Popular, manifesta la seva conformitat en instar l’expedient novament, ja que prest fara 10 anys de l’ anterior. Si be demana que s’ insti al Consell a que heu valori jurídicament.
El Sr. Torrens Escalas exposa que les síquies son uns dels bens patrimonials mes grans de Búger . Requereix que en el cas de que es declaren BIC, es puguin  obtenir  subvencions per la seva recuperació i manteniment.  I fins i tot considera, o posa damunt la taula que es fes un catàleg per que es pogués fer una mica de ruta seguint las mateixes.
Votació:
La proposta queda aprovada per vuit vots a favor (MÉS , PSOE i PP) .

7. Informes de Batlia
A) Per part del Fons Mallorquí de solidaritat i cooperació ha vengut la Gerent Sra. Antonia Rosselló per donar a conèixer la feina que es fa i on van el doblers que aporta l’ajuntament al Fons .
Els recursos econòmics que el ajuntaments i les administracions sòcies aporten al 
Fons es destinen al finançament de projectes de cooperació i d’ emergència en països del Sud i a iniciatives de sensibilització que es duen a terme a Mallorca. Actuar col·lectivament per un benefici comú.
Per què cooperam?. Perquè els drets no es poden preservar si no són universals, (art 22 de la Declaració Universal dels Drets Humans), per un deure moral, ètic i humà, per justícia social, per aprendre amb altres persones, perquè es fonamenta en els valors de la societat democràtica i perquè tenim l’obligació moral d’utilitzar l’ajuda mútua amb el que ara es troben en el nostre lloc d’aleshores. 
El model de cooperació te com a eix vertebrador la implicació de les administracions locals, les associacions i entitats , el pobles i les comunitats, en tots els àmbits i fases de les accions de cooperació i solidaritat.

Desde 2014 el fons canalitza les aportacions dels seus socis mitjançant programes de desenvolupament municipalista, en el quals són el municipis del Sud els qui decudeixen de forma consensuada el model de desenvolupament que volen. 

On coopera el Fons?

Entre altres , des de 2009 treballa al departament de Tenado per donar suport a la població local en processos productius, apoderament de les dones, enfortiment municipal i infraestructura pública, en col·laboració amb l’ajuntament, l’ ONG mallorquina Pa i Mel i les associacions locals Pa i Mel-Burkina Faso i Dunia la Vie-Burkina. 

Fan feina ininterrompudament des de fa 15 anys amb ajuntaments al municipis de Telpaneca, Totogalpa i Las Sabanas . Desenvolupant programes integral que inclouen actuacions a l’ambit sanitari, educatiu, social i de gènere, d’ infraestructures viàries i habitatge, de desenvolupament econòmic i reforç institucional.

També a Bolivia, Colombia, Marroc, Perù i al Sàhara als campaments de refugiats sahrauís.

Des de el Fons s’ofereix la possibilitat que el municipis s’ impliquin en el programes de cooperació comprometent-se amb un projecte o una activitat, o de tècnics que vulguin aportar la seva experiència i coneixements.

A més a més tenen a la disposició dels ajuntament un seguit de recursos : exposicions, tallers, contacontes, documentals..etc que ajuden a reflexionar sobres les desigualtats entre països del nord i del sud, estimulen la participació activa i crítica de la població i promouen un compromís polític i ètic amb el sud i amb els drets humans.

El Ple agreix tota l’ informació donada per la Gerent del Fons Mallorquí de solidaritat i cooperació que ens ha explicat tota la tasca que es fa per a què sigui més eficaç la cooperació i l’esforç de solidaritat d’aquest ajuntament .
B) La Batlessa dona conta al Ple de l’ inici de la bossa vermella i de com el poble de Búger ha respost a la regulació . 
A Búger ha anat millor per que hi ha hagut informació que es lo que ha mancat a altres municipis. L’objectiu es reciclar millor i sa bossa vermella incideix amb això. El primer dia hi va haver com a molt 20 famílies que els operaris no les recolliren la bossa i les varen deixar un missatge, i la majoria han vengut  tot d ‘ una  a cercar les. Inicialment no sa sancionarà, se li deixarà un avis al propietari. La campanya continuarà uns 3 mesos mes .
C) La Batlessa informa de com estan les subvencions:

- Cotxe i Moto elèctric 

Tant el Cotxe com la moto ja han estat adquirits. El cotxe ja s’ utilitza per part del Serveis Socials i la Moto es al taller per la retolació segons la normativa de la Policia Local.
- Respecte al Projecte l’obra de Renovació, sectorització i telegestió de la xarxa municipal d’aigua potable de Búger adjudicat a l ‘ empresa MAN. Exp. 2/2017. Ja s’ ha efectuat el nomenament del Director de l’ obra i ja està en contacte amb  l‘empresa. 
-  Respecte al Projecte l’ obra Millora del Poliesportiu Municipal amb ampliació de la gespa del camp de futbol set i skate park. Exp. 1/2017. Les obres començaran el mes de setembre, donat que estan previstes amb dos mesos, el que coincidiria amb el mesos d’ estiu, i aquest fet suposaria tenir tancada la piscina municipal causant un perjudici pels veïnats. Per això s’ ha demanat una prorroga de 45 dies. 
- Respecte al projecte de adjudicació de l’obra de millora de l’eficiència energètica de l’enllumenat públic de Búger. Ja es poden veure es primers canvis en l’ enllumenat dels carrers.
La Sra. Angela Candel del PP respecte al enllumenat que en sí es  molt millor , però que alguns s’ haurien  d’ orientar millor, per no enlluernar. 
8. Decrets de Batlia

No hi ha cap pregunta ni es demana cap aclariment respecte dels Decrets de Batlia.

9. Precs i preguntes

La regidora del PP , Sra. Angela Candel demana per que no es posen papereres als carrers .
Per part de la Batlessa es diu que en posaran per els excrements dels cans, però no papereres per que els tècnics de la Mancomunitat varen considerar que posar papereres es crear focus de mal us del rebuig.
S’entra en una polèmica de la necessitat o no de les papereres i amb el preu de les bosses  un  cop els veïnats acabin les que l’ajuntament ha subministrat .

La Batlessa diu que son 20 bosses per taxa. Es penalitza al que no recicla.

La regidora del PP, Sra. Candel demana com heu controlaran tots el estrangers que lloguen en l’estiu.

La Batlessa dona conta de que hi ha fulls d’informació en angles i alemany. 

Sense més assumptes per tractar, el president aixeca la sessió de la qual com a secretària estenc la present acta, amb el vistiplau del batle.

Vist i plau

El Batle





La Secretària
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